

市区8户居民违规用热被查

供热单位采取多种形式排查,规范用暖市场秩序

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) 偷热窃热等违规用热行为不仅会造成热资源的大量流失,还严重危害广大用户的利益和供热安全。为规范用暖市场秩序,维护广大用暖户的利益,自今冬供暖以来,菏泽永恒热力有限公司开展了多种形式的稽查和排查,目前已经发现8户违规用热户,其中6户自愿补缴了取暖费,2户被列入供暖“黑名单”。

12月25日下午,牡丹晚报全媒体记者跟随菏泽永恒热力有限公司委派的第三方公司稽查人员来到市区某老旧小区进行供暖普查,发现一户居民没有缴纳取暖费,供暖阀门却处于开启状态。

“这一户居民疑似偷热窃

热。”稽查人员一边上传照片、视频资料,一边告诉牡丹晚报全媒体记者。稽查人员通过手机系统进行查询,确认该户居民没有缴纳取暖费,而其入户供暖管道阀门处于开启状态。

“现在偷热窃热的行为有很多种,有的私自开启阀门,有的拆卸预付费智控阀,这些行为都是违法的。”稽查人员介绍,他们根据热力公司提供的未缴费名单,从12月15日开始进行首轮稽查。

据菏泽永恒热力有限公司相关负责人介绍,今冬供暖开始以来,截至目前已有8户居民违规偷热窃热被查实,其中6户居民自愿补缴了取暖费,另外2户居民否认违规偷热窃热,热力公司已经通过拆除丝



稽查人员对违规用热行为取证。

堵、加盖防护帽、粘贴封条等方式进行了处理,并将这2户居民列入供暖“黑名单”。

对热用户而言,每个小区、

每栋建筑的供热量是严格根据建筑面积进行设计、核定、调节的,如小区内存在窃取热能的情况将会影响整体的热力平

衡,影响正常用户用暖效果。菏泽永恒热力有限公司相关负责人告诉牡丹晚报全媒体记者,上个供暖季,在第三方公司的首次稽查中,就发现了90余户居民违规开启供暖阀门,第二轮稽查又发现30余户。今年11月底,该公司就启动了本供暖季的管理员自查、第三方公司稽查工作,发现疑似违规偷热窃热等行为经复核属实的,将通知管理员上门催费,催费失败将通过断管、关阀、拉入“黑名单”等方式处理,态度恶劣的将交由公安机关依法处理。

《菏泽市供热条例》规定,任何单位和个人不得未向供热企业申请用热开户,私自连接安装供热设施;未交纳全额热费,私自开通供热设施用。

百余幅珍贵拓片展示金石文化魅力

“金石永宣——迎新年古代碑拓艺术展”开幕

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 12月28日上午,由山东金石学会、市文联主办,市收藏家协会、菏泽中原古玩城承办的“金石永宣——迎新年古代碑拓艺术展”在中原古玩城开幕。

本次展出的百余幅珍贵拓片,很多出自我市馆藏石刻,如汉代的《张寿碑》、宋刻《孔子庙堂碑》、赵孟頫书《张成墓碑》等。这些拓片作品涵盖时间跨度长、题跋名家多、石刻种类多、表现出的历史年代齐全,汉代画像石、北朝摩崖石刻、北魏隋唐墓志、宋金元特色碑刻、明清石刻均有涉及,基本完整体现中国不同年代的书法特色传拓品类。展品中还包括唐代著名书法家虞世南的《孔子庙堂碑》西安碑林本与成武本,号称天下第二行书的颜真卿手书《祭侄文稿》,首次整体展出的全形拓与颖拓相结合



的“昭陵六骏”等藏品。

展览现场,观众被精美的金石碑拓作品所吸引,纷

纷驻足观赏、讨论。这些金石碑拓不仅展示了古代高超的碑拓技艺,也让现场观众感受

到了金石文化的深厚底蕴。

据悉,本次展览将持续到2025年1月20日。

心理健康指导师走进小学生课堂

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 12月26日,一场别开生面的心理讲座在菏泽市第一实验小学长江路校区一年级三班举行,菏泽心理学健康指导师大美以“做最好的自己”为主题现场授课,帮助学生更好地做自己情绪的管理师,掌握正确与情绪相处的方法。

大美用生动的语言向学生们讲解了喜、怒、哀、惧四种常见的情绪,并让学生们结合生活中的实际,讲述面对这些情绪时应如何正确应对,及如何拒绝暴力、如何处理人际交往等问题。讲座现场,同学们全神贯注,认真聆听,积极参与互动,踊跃讨论,分享个人经验、困惑及感悟。学生在互动过程中更清楚地明白每个人的心理活动都是独特的,应该尊重彼此的差异,正确认识自我,做好自己,心存正能量,学会表达善意。

本次心理健康专题讲座,不仅为同学们的心理健康搭建了一座桥梁,帮助学生更好地认识了自己,更让同学们在互动中学到了关爱、信任和成长。



推进药品追溯码监管应用,织牢安全用药防线

本报讯(记者 武霖) 为进一步压实定点医药机构自我管理主体责任,加快推进药品追溯码的监管应用,12月26日,菏泽市医保局召开药品追溯码监管应用恳谈会。市医保局党组成员、副局长尹呈新参加会议并讲话。

会上,通报了全市药品追溯码采集应用情况,解读了定点医药机构相关法律法

规,与会员就药品追溯码监管应用进行了座谈交流。

会议指出,医保基金是老百姓共同的“看病钱”“救命钱”,定点医药机构作为医药行业的主要从业人员,维护医保基金安全是大家的共同责任。药品追溯码的监管应用,既是维护广大参保人用药安全和合法权益的重大举措,也是支持企业高质

量发展的重大举措。同时,“一药一码”的推广,也将为百姓编织起一道更加安全的用药防线,切实提升群众看病就医安全感、获得感。

会议强调,各定点医药机构和医保部门要相向而行,加快转型步伐,增强合规意识,加快推进药品追溯码在医保领域的采集应用,共同守护好医保基金。要强化

自律、自警,及时开展自查自纠,合理规范使用医保基金,充分利用好到年底的“窗口期”,健全完善追溯管理体系,协同配合医保部门开展采集和监管核查等工作。

市医保局信息科、基金监管科负责人,各县区医保局相关负责人,部分连锁药房主要负责人,市直三级定点医疗机构负责人参加会议。

心理学健康指导师大美与小学生互动交流。